

拉萨市新闻综合类日报

2025年12月6日 星期六 农历乙巳年十月十七 今日4版

LASA DAILY

第2990期 www.lasabao.com

习近平同法国总统马克龙在成都进行友好交流

新华社成都12月5日电(记者孙立、吴光宇)12月5日,国家主席习近平在四川省成都市都江堰同法国总统马克龙进行友好交流。

初冬的都江堰,苍山掩翠。马克龙夫妇抵达时,受到习近平和彭丽媛热情迎接。习近平欢迎马克龙到访“天府之国”,表示去年你邀请我赴你的家乡上比利牛斯省,相信你此行会进一步丰富对中国的认知。

两国元首夫妇沿堰功道边走边谈。

习近平介绍都江堰历史和意义,指出都江堰水利工程是全世界迄今唯一仍在使用的古代水利工程,也是人类与自然和谐共生最早的成功实践之一,修建过程充分反映了中华民族自强不息、不畏艰难、勇于开拓的精神。每次来到都江堰都能感受到先人因地制宜、顺势而为、天人合一、治水利民的伟大,从中汲取到治国理政的智慧。法兰西民族同样具有坚韧不拔的精神。中法两国应该比其他国家更能够相互理解、相互尊重。

马克龙表示,都江堰山清水秀、景色优美。两千多年前建成的水利工程至今仍在发挥作用,中国人民的勤劳智慧令人赞叹。法中两国都有悠久的历史文化,两国人民对美好生活的追求是相通的,法中合作可以共谋发展繁荣、造福两国人民。

两国元首夫妇落座怀古亭,临水晶茗,纵论天下。

习近平强调,国家强盛、民族复兴需要物质文明的积累,也需要精神文明的升华。有文化自信的民族,才能立得住、站得稳、行得远。中华文明是世界上唯一绵延不断且以国家形态发展至今的伟大文明,具有突出的连续性、创新性、统一性、包容性、



12月5日,国家主席习近平在四川省成都市都江堰同法国总统马克龙进行友好交流。这是习近平和夫人彭丽媛同马克龙夫妇合影。
新华社记者 丁海涛摄

和平性。中法两国分别是东西方文明的杰出代表。两国共有的独立自主精神,就源于各自深厚的文化底蕴。中法建交不仅是两个独立自主国家的“握手”,也是两大璀璨文明的交汇。面对变乱交织的国际形势,相信中法两个历史文化大国能够通过对话合作,共同为世界和平稳定和人

类发展进步作出更大贡献。

马克龙说,当前国际形势迅速演变,充满不确定性。法方愿同中方加强沟通协调,坚持通过对话协商解决冲突,携手维护世界和平稳定。

习近平夫妇邀请马克龙夫妇共进午餐,继续深入交流。

两国元首一致同意保持密切沟

通,共同推动中法全面战略伙伴关系不断向前发展。

访问期间,双方就加强全球治理、合作应对全球气候和环境挑战、持续推进和平利用核能领域合作、农业和食品交流与合作、乌克兰局势和巴勒斯坦局势发表了联合声明。

王毅参加上述活动。

肖友才在高新区调研时强调 全力以赴推动高新区经济社会发展迈上新台阶 为社会主义现代化新拉萨建设作出新贡献



拉萨融媒讯(记者乔梁)12月4日,自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才深入高新区,实地调研城市管理、产业发展等工作。强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,贯彻落实自治区党委十届九次全会和市委十届十次全会精神,立足自身优势,明晰发展定位,突出工作重点,全力以赴推动高新区经济社会发展迈上新台阶,为社会主义现代化新拉萨建设作出新贡献。

市领导张定成、王慧、张春阳、

白玛玉珍、陆文忠参加。
在王府井购物中心保税跨境商品旗舰店,肖友才与店铺负责人亲切交流,详细询问商品采购渠道、销售模式、消费反馈等情况,现场解决困难问题。指出,要充分发挥综合保税区保税仓储优势和网购保税政策红利,进一步创新经营模式、丰富消费场景、提升服务质量,不断满足各族群众多多元化、个性化消费需求,让更多优质跨境商品走进千家万户,更好实现“家门口全球购”。(下转第二版)

12月4日,自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才深入高新区,实地调研城市管理、产业发展等工作。这是肖友才在高新区文体综合休闲街区项目现场详细了解设计理念、功能布局等情况。
拉萨融媒记者 巴桑次仁摄

我市举行“党的二十大精神进拉萨千家万户”月月讲暨“知法于心 守法于行”宣讲活动

学习宣传贯彻党的二十大精神

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)为进一步学习宣传贯彻习近平法治思想,4日下午,由市委宣传部主办,市司法局、市融媒体中心、城关区委宣传部承办的“党的二十大精神进拉萨千家万户”月月讲暨“知法于心 守法于行”宣讲活动在宗角禄康公园下沉广场举行。

此次活
动围绕我
国第十二个
“国家宪法

日”主题,采取“宣讲教育+文艺汇演+N”的形式,推动宪法精神浸润社会各个角落。在宣讲中,拉萨市金牌普法宣讲员通过举例子、摆事实、讲道理的形式,用通俗易懂的语言,向广大群众宣讲了与日常生活息息相关的法律法规知识,以增强全市各族干部群众的宪法意识、法

治观念和公民素养。

随后,远大艺术团的演员们先后表演了舞蹈《再唱山歌给党听》《飞驰踢踏》等节目,将法律条文融入表演中,让生硬法条化作鲜活舞台语言,在沉浸式观看中传递法治理念。

“此次宣讲,宣讲员用家常话,把党的好政策及法律知识同百姓生活结合在一起,把党的关怀和法治意识送到了我们身边。今后不仅要带头守法,还要把学到的知识分享给亲友,也盼着这样的好活动能常办

常新,让更多人受益。”市民尕吉说。

市委宣传部还在活动现场设置专区,为群众免费发放相关图书,切实惠及到场群众;城关区委宣传部则依托“一区一品”宣讲平台,同步开展“布谷响铃”志愿服务、城市书法讲堂等特色活动,吸引了大批群众踊跃参与,活动氛围十分热烈。

活动通过拉萨发布、拉萨融媒微信视频号、拉萨融媒抖音号、快手号进行网络直播,各平台总播放量达2.4万人次,总点赞量达3.2万人次。



高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。

回望2025,走过不平凡发展历程的中国经济,沿着高质量发展道路笃定前行,交出一份含新量、含绿量、含金量更高的答卷,在持续向好中展现出强大韧性和活力。

新起点上,中国经济又将翻开新的篇章。在习近平经济思想科学指引下,以新发展理念为引领,以高质量发展的确定性应对外部不确定性,中国经济必将在厚植优势、积蓄力量中不断打开新局面。

加速动能转换,发展的动力更加充沛

湖北人形机器人创新中心,在奶茶店、咖啡厅、超市等模拟场景中,机器人正在学习适用不同场景的具体动作。

这一幕,是我国加快场景培育和开放,推动新技术产业化的缩影。

今年以来,从人工智能大模型到具身智能机器人,从航空航天到无人驾驶,更多创新成果从实验室走向生产线,成为新质生产力加速发展的生动写照。

科技创新是高质量发展的核心驱动力。推进中国式现代化,科技要打头阵。

一组数字成为中国创新动能澎湃的生动注脚:今年9月,中国首次跻身全球创新指数前十,24个创新集群成为全球百强,入围数量连续3年居全球首位。

面对国际风云变幻,中国坚定不移办好自己的事,技术“上新”和产业“焕新”步伐加快,为中国经济发展提供强大动力引擎。

放眼更大范围、更广领域,经济答卷中的更多数据,印证高质量发展成色——

向“新”趋势更明显。前三季度,规模以上高技术制造业增加值同比增长9.6%,智能无人机飞行器制造、智能车载设备制造增加值分别增长59.9%、25.1%,新产业新动能茁壮成长。

向“绿”底色更鲜亮。前三季度,规模以上风力发电、太阳能发电量同比均实现两位数增长,规模以上废弃资源综合利用业增加值增长14.4%,绿色低碳转型扎实推进。

向“优”步伐更坚实。前三季度,最终消费支出对经济增长贡献率保持在50%以上,继续发挥经济增长主引擎作用;“新三样”产品出口保持两位数增长,外贸新优势发展壮大;民生领域投资持续增加。

国家统计局副局长盛来运说,保持经济稳定运行的同时,各方面坚定不移移步经济转型和高质量发展。创新、协调、绿色、开放、共享发展都取得新的成绩。

良好局面离不开宏观政策的主动作为和精准发力。

更加积极有为的宏观政策有效实施,“两重”“两新”政策加力扩围,扩大内需、活跃资本市场等一系列政策发力显效……面对复杂变局,以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、审时度势,打出一系列精准政策“组合拳”,既为当前经济运行稳底盘,也为长远发展蓄势增能。

有外国专家评价,中国经济增长数字背后的内涵比增长百分比更值得深入探讨,这是中国经济正在经历一场深刻变革的鲜明体现。

畅通内外循环,发展的空间更加广阔

10月,来自内蒙古的绿电,穿过3000公里“电力天路”,首次到达海南,点亮万家灯火。

一度绿电的跨省闪送,得益于全国统一电力市场加快建设。如今的全国统一大市场建设中,更多资源要素实现跨区域、跨领域自由流动。

强大国内市场是中国式现代化的战略依托。外部环境越是严峻复杂,越要加快构建新发展格局,做强国内大循环,畅通国内国际双循环,这是推动高质量发展的战略基点。

在进一步全面深化改革中破堵点、激活力——

从2022年版的117项缩减到如今的106项——今年发布的新版市场准入负面清单再次“瘦身”,清单之外,各类经营主体皆可依法平等进入。(下转第二版)

拉萨市儿童友好城市主题 LOGO征集揭晓仪式举行

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)5日上午,拉萨市儿童友好城市主题LOGO征集结果公布仪式在市妇联举行。

市委副书记赵辉年出席并致辞。

市人大常委会副主任郑卫国、副市长罗丹、市政协副主席达娃出席。

赵辉年祝贺本次活动表现突出的优秀学生。他指出,同学们用童真画笔勾勒拉萨壮丽山河与独特韵味,

以创意深刻诠释“平等、尊重、参与、关爱”的儿童友好理念核心内涵,展现了新时代高原少年胸怀家国、勇于创新、敢于担当的精神风貌。

赵辉年强调,儿童是祖国的花

朵、民族的未来,更是拉萨最宝贵的财富与发展力量。希望孩子们永葆创造力与好奇心,继续发扬主人翁精神,在“儿童友好”阳光下快乐成长,成为担当民族复兴大任的时代新人。要求各相关部门以“时时放心不下”的责任感和实干作风,全力建设惠及儿童、服务儿童、赢得未来的拉萨特色儿童友好城市。

仪式上,与会领导先后为获得一二三等优奖的学生,以及最佳组织奖单位颁发荣誉证书与纪念品。一等奖获得者高庆桐同学,在家长见证下与市妇联签署《拉萨市儿童友好城市主题LOGO作品授权协议》。仪式前,与会领导还调研了本次LOGO征集成果展示。

学习贯彻党的二十届四中全会精神宣传标语
着力创建高原经济高质量发展先行区